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Голова ДЕКу на кафедрі ОНС – заступник 
генерального директора з екології ПАТ 
«Український графіт» кандидат ф.-м. наук 

Вагін Андрій 
Вікторович:
Моя посада  
дозволяє пов’я-
зувати технологію 
виробництва 
з екологією в 
нашому індустрі-
альному центрі. 

Таким чином, 
зі ЗДІА спілкуємося досить багато та щільно. Адже в 
основному всі співробітники служб і цехів, які зайняті 
забез-печенням експлуатації газоочисного обладнання, 
– це випускники ЗДІА різних років. Вони отримали 
всі свої знання завдяки роботі, знанням і досвіду 
професорсько-викладацького складу кафедри ОНС. 
Що ж до сьогоднішніх захистів, то скажу так: сту-

денти отримали грунтовніі 
знання, які й представили в своїх 
дипломних роботах. Частина  
розробок буде корисною на ВАТ 
«Запоріжсталь», «Запорізький 
електрометалургійний завод «Дні-
проспецсталь» та інших.

Висловлю побажання кафедрі 
ОНС приділяти більше уваги 
нашому  підприємству. «Укрграфіт» 
є єдиним в Україні виробником 
електродів для виплавки сталі в 
металургії, різних видів футерувань, ця продукція 
використовується в усіх галузях чорної та кольорової 
металургії. І проблеми, які виникають в галузі екології, 
необхідно вирішувати, вони гідні окремої теми диплома. 
  У цілому студенти хороші, будемо сподіватися, що 
їм вдасться застосувати свої знання в роботі, і вони 
знайдуть гідне місце в забезпеченні екологічної 
безпеки наших підприємств.

Голова ДЕКу кафедри МКМ – заступник генерального 
директора ДП «ГНІП Інститут титану», канд. хім. наук Олексій 
Дмитрович Сущинський:

– Ті питання, які піднімаються на захистах магістерських дипломів 
- це, в основному, науково-дослідні роботи, зроблені в лабораторіях 
ЗДІА із залученням отриманої на підприємствах інформації. 

Рівень захистів магістрів - 
хороший. Природно, що багато 
робіт мають лабораторну, до-
слідницьку спрямованість, але, 
щоб довести їх до промислового 
значення, ще необхідний час. 
Зрозуміло, є ідеї, які мають своє 
раціональне зерно, і воно може 
бути використано в прикладних 
дослідженнях на підприємствах. 

У кафедри МКМ 
є безумовні пер-
спективи.

 На жаль, зараз 
саме становище 
в країні дуже 
несприятливе, 
ряд підприємств 
з м у ш е н і  
зупинитися. Але 
в перспективі 
м е т а л у р г і й н а 
база буде 
оновлюватися й в недалекому 
майбутньому почне працювати. 
Без індустріальної бази держава 
існувати не може.

Рівень захистів на кафедрі ПЦБ високо 
оцінив директор Запорізького відділення НДІ 

будівельних конструкцій Віктор Семенович Шокарев. На його погляд рівень магістерських 
дипломних робіт дуже високий. Кільком дипломникам навіть запропонована почесна можливість 
опублікувати свої дослідження в профільному ВАКівському науково-технічному журналі «Світ 
геотехніки». Дипломні проекти відрізняються реальної спрямованістю... «Як 
випускник ЗІІ, хочу відзначити, що за 38 років свого існування мій факультет 
зарекомендував себе конкретними справами, досягненнями своїх випускників. 

Зрозуміло, отримати професію інженера-
будівельника можна і в будь-якій області 
України, але реально якість викладання вище 
буде там, де є наукова школа, лабораторна 
база, досвідчені викладачі, які знають реальне 
будівництво, є напрацьований десятиліттями 
практичний і методичний досвід – і все це 
може надати провідний індустріальний ВНЗ 
нашого міста – ЗДІА.

ФАКУЛЬТЕТ БУДІВНИЦТВА та ВОДНИХ РЕСУРСІВ

Голова ДЕКу кафедри МБГ – Юрій Володимирович 
Бірюков, голова правління Запорізької обласної 
організації Національної спілки архітекторів України, у 
минулому головний архітектор Запорізької області:

– У мене величезний досвід 
проектної, організаційної робо-
ти, тому мені професійно цікава 
ситуація, яка складається і в 



будівельній галузі взагалі, і в 
будівельній діяльності в тому 
числі, ну і, зрозуміло, підготовка 
фахівців.

На мій погляд, ситуація 
обнадіює: йде вже третій день 
захистів, які показують дуже 
високий рівень подачі матеріалу, 
підготовки і викладу. Зрозуміло, 
що на стадії навчання всього 

осягнути не можна, тому радує рівень мислення, вміння міркувати – це плюс на подальше. Дуже 
і дуже приємно відзначити готовність молодих фахівців освоювати і надалі тонкощі цієї професії.
Якість дипломних робіт, проектів демонструє сучасний підхід в освіті, видно навички користування 
сучасними комп’ютерними програмами, інструментами вищої математики, використовуються 
напрацювання в області нанотехнологій... Початок обнадіює.

Голова ДЕКу кафедри ГЕ – Володимир 
Валерійович Литвинов, к.т.н., інженер з 
обслуговування релейного захисту Центру 
комп’ютерних технологій ДніпроГЕСу, доцент 
кафедри ГЕ ЗДІА:

– Тематика дипломних робіт пов’язана з 
практичними завданнями, які вирішуються на 

Єлізарова Тетяна Степанівна, начальник відділу проектування 
Інституту регіональних екологічних досліджень, протягом 25 років 
працювала інспектором, головним спеціалістом відділу охорони 
водних ресурсів Обласного управління екології:

–  Я вже кілька років головую на 
ДЕКах кафедри ВВ і хочу відзначити 
позитивну динаміку якості дип-
ломних проектів. Практично не бачу 
різниці між дипломами денників і 
заочників. Відчувається знання теми, 
звучать аргументовані відповіді на 
запитання комісії.

Магістерські дипломні роботи, 
в принципі, вже готові до впро-

вадження. 
Зазначу якість дипломів, написаних на основі аналізу діяльності КП 

Голова ДЕКу кафедри ТЕ – Бугрім Юрій Дмитрович, директор 
філії Концерну «ГТС» Шевченківського району:

– Теми дипломних робіт, що були представлені на розгляд комісії, 
різноманітні. Частина з них є науковою розробкою конкретної проблеми. 

Є роботи з енергоаудиту котелень 
з пропозиціями по зниженню ви-
трати й економії електроенергії, 
газу, води. Але цих робіт поки ще 
недостатньо, а спектр проблем в 
теплоенергетиці дуже великий.
Хотілося б бачити більш тісну 
співпрацю академії з керівництвом 
Концерну та міста. У нас діє кілька 
програм розвитку України та 
Запоріжжя: це програма 20-20-20, 

Муніципальний енергетичний план (МЕП), плани розвитку Концерну 
ГТС. Теми дипломних робіт можна брати безпосередньо з МЕП. Основні 
завдання, які стоять перед Концерном і містом – термомодернізація 
будівель, переведення громадських будівель на місцеві джерела тепла, 
зниження собівартості гарячої води для населення, зниження споживан-
ня електроенергії, газу, води, використання біопалива, пелет і т.д. Ці 

програми викладені на сайті мерії 
та Концерну, доступ до них вільний. 
Дипломні роботи на подібні теми 
можна буде презентувати в мерії та 
впроваджувати в життя.

Випускників академії Концерн 
завжди готовий працевлаштувати 
на своєму підприємстві та дати їм 
можливість впроваджувати свої 
проекти на практиці.

«Водоканал»...
Багато уваги приділяється те-

матиці очищення господарсько-
побутових стоків. А моє побажання 
– звернути увагу на проблему 
очищення промислових стічних 
вод. Фахівці цього напряму дуже 
потрібні підприємствам нашого 
регіону.
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Дніпрогесі, або з проблемами, які виникають в 
електроенергетичній системі України.

Ці роботи здатні принести реальну користь при 
їх впровадженні на гідроелектростанціях України.
Рівень знань у студентів-дипломників – хороший. У 
процесі написання магістерських робіт ми збиралися 
всім колективом на попередні обговорення, 

ФАКУЛЬТЕТ ЕНЕРГЕТИКИ та ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ


